

女子遭遇电诈被骗14.4万元 民警72小时悉数追回

本报讯 (龚贺)10月13日上午,石家庄市民尹女士来到石家庄市公安局栾城分局刑警大队一中队,特意将赶制的一面绣有“尽职尽责完璧归赵”的锦旗和感谢信送到该中队民警李进存、冯豹庭手中,感谢他们不辞辛苦,用极短的时间就将自己被骗的14.4万元全部追回。

尹女士有个女儿在栾城区某重点中学上高中,学习成绩非常优异。为了不打扰女儿学习,她与女儿的沟通方式一般都是电话或者聊天软件。10月9日上午10时许,尹女士的手机“丁零”响了一声,某聊天软件弹出一条好友申请。弹出的这个申请人头像、昵称、个性签名等跟自己宝贝女儿一模一样,尹女士虽然疑惑,但还是加了好友。在随后的聊天中,尹女士被对方语气及话术所迷惑,真的以为是跟自己的女儿在聊天。后来对方说学校请了国内某重点双一流大学教授授课,但这个培训班名额不多且培训费价格不菲,需要7.2万元,希望她能支持报班学习。

天下做父母的对儿女的爱都是无私的。听说女儿需要报班学习,尹女士二话没说,就于10时10分按照对方提供的银行卡号转过去7.2万元。对方听说打款后就隔着屏幕跟“妈妈”各种撒娇、唠家常,可是半个小时之后又突然说钱没收到,让尹女士再次打款。尹女士虽然有所怀疑,但在对方密集的话术下根



图为民警在研判案情。 龚贺 摄

本没有深思的时间。在对方一步步诱导下,尹女士于10时58分再次向同一个账号打款7.2万元。

结束聊天后,尹女士越想越觉得有些蹊跷,随后拨通学校班主任的电话进行求证。老师告诉她,学校根本就没有什么名牌大学教授开设的培训班,也不允许有人假借此名义开设培训机构。意识到自己遭遇电信诈骗后,尹女士立即拨打了110报警电话。

11时5分,尹女士拨通了石

庄市公安局110报警电话,简单叙述被骗经过后,接警员立刻将专线转接至市局反诈中心,同时将警情指派到栾城分局刑警一中队处警。

反诈中心根据尹女士提供的银行卡号迅速进行数据追踪,发现该银行卡号于11时6分、11时7分在浙江省武义县某银行ATM自动取款机上分别取现1万元,同时另有5万元正在通过该银行柜台窗口走流程。反诈中心开始与其抢时间,并于11时15分临时止付成功。

与此同时,栾城分局刑警一中队办案民警通过尹女士口述和市局反诈中心反馈的信息,第一时间立案并出具冻结资金相关手续,于11时46分将银行柜台上5万元成功止付。随后,办案民警结合该银行卡线索,积极联系涉诈账号所在地浙江省武义县公安局,请求协助查找涉案卡主,并通过极限操作,成功将卡内12.4万元冻结。

安抚好尹女士后,办案民警随即开启追赃程序,经72小时不间断工作,于10月12日又将被取现的2万元赃款成功追回。至此,尹女士被骗的14.4万元一分不差地被办案民警追了回来。

面对失而复得的现金,尹女士的心情久久不能平复。为了表达对民警的谢意,她特地连夜赶制了一面锦旗,亲手写了一封感谢信,于第二天上午送到民警手中。

感谢信中有这样一段话:“在我的认知里,被电信诈骗的钱基本上不可能追回来。虽然你们一直说会尽力为我追回钱款,但我对破案并没报什么期望。报案第二天、第三天你们不断与我沟通,第三天下午4时多又让我去中队办手续,当得知被骗的钱已一分不少地全部给我追回时,我喜极而泣了!你们用实际行动诠释了‘人民公安为人民’的庄严承诺。”

目前,该案正在进一步侦办中。

非婚生子女由母亲抚养 有权向父亲主张抚养费

本报讯 (李占川)父母结婚未登记,后因矛盾分手,俩人生下的孩子由母亲抚养,父亲是否应该支付抚养费呢?日前,黄骅市人民法院审理了一起涉非婚生子女主张抚养费的案件,法官以判决的方式维护了非婚生子女的合法权益。

赵某(男)与李某(女)多年

前举办了结婚典礼。李某怀孕期间发现赵某存在不忠行为,双方因此一直未办理结婚登记,直至分手。俩人的孩子小英(化名)从出生至今一直随母亲李某生活,赵某对李某母女的生活不闻不问。李某因单独抚养小英生活困难,便以小英名义起诉赵某,要求赵某支付

小英抚养费直至年满18周岁。开庭审理时,被告赵某未到庭应诉,也未向法院说明理由,法院遂作缺席审理。庭审中,法官了解到李某在此案起诉前几个月,就小英的抚养权归属起诉过赵某,当时赵某出面应诉并与李某达成调解协议:小英随李某生活,抚养权归

李某。因当时并未提及抚养费,所以李某再次就抚养费问题提起诉讼。

法院结合李某提供的调解书以及庭上陈述,并遵循未成年人利益最大化原则,依法判决赵某向小英一次性支付小英出生之日起至起诉之日的抚养费,并每年支付抚养费至小英年满18周岁。

借酒闹事无故伤人 触犯法律追悔莫及

本报讯 (来洪英 来沛沛)为发泄情绪,肆意踢踹他人车辆并殴打他人,丝毫不考虑自己任性的代价,结果悔之晚矣。经广平县人民检察院提起公诉,10月18日,当地法院以寻衅滋事罪,判处被告人宋某有期徒刑一年,缓刑一年。

2023年4月10日晚,宋某因家庭琐事与妻子发生争吵后,外出找朋友喝酒。喝完酒在饭店门口准备回家时,宋某认为自己被李某的车辆大灯晃了眼睛,随即上前拦住李某驾驶的车辆,并要求其下车道歉。李某下车后,宋某对李某的车辆进行踢踹。见同行人员劝说宋某无果后,李某打电话报警。在此期间,宋某用拳头殴打李某右侧脸部,致使其右耳鼓膜穿孔,经鉴定为轻伤二级。

同年7月19日,宋某与李某达成和解协议。检察机关经审查认为,宋某不能正确处理生活压力及家庭矛盾,饮酒后借机发泄情绪,随意殴打他人,应当以寻衅滋事罪追究其刑事责任。同时考虑到其认罪认罚,且取得了被害人的谅解,可以从轻、从宽处罚。

8月9日,广平县检察院以宋某涉嫌寻衅滋事罪向当地法院提起公诉。法院经审理,认为检察机关量刑建议适当,予以采纳,遂作出上述判决。

私架“黑广播”售卖产品 一男子涉嫌扰乱无线电 通讯管理秩序罪被公诉

本报讯 (海啸 吕晖)在明知违法的情况下,擅自架设调频广播发射装置,占用无线电信号发送眼贴广告,非法获利4000余元。日前,张家口市桥东区人民检察院以涉嫌扰乱无线电通讯管理秩序罪,对犯罪嫌疑人金某旭提起公诉。

2023年10月,在家待业的金某旭从朋友金某(另案处理)那儿得知了一个赚钱的好办法。原来,金某一直在贩卖眼贴,通过私自架设广播发射器进行广告宣传,收入十分可观。面对朋友的邀请,金某旭欣然同意。二人先后购买多台发射装置,拉着设备从辽宁省鞍山市来到我省张家口市。为了确保电台覆盖,二人在选择安装地址时专挑高楼,待发射器安装好,金某旭就通过车载收音机自动搜索至机器发射出的信号频道。黑广播里发布的都是眼贴广告,且有购买的联系方式,与顾客确定订单数量后,二人通过货到付款的方式发货,货款打入金某旭账户中。

2023年12月,张家口市无线电监督管理局在保护性检测中,发现市区存在不明调频广播信号,经鉴定,该广播属于“黑广播”,且覆盖范围达十公里以上。当地公安机关经



打掉“黑广播”

新华社发 商海春 作

侦查,将金某旭和金某抓获。

检察官提醒:根据无线电管理条例规定,设置、使用无线电台(站)的单位和个人,必须提出书面申请,办理设台(站)审批手续,领取电台执照。金某旭等人在明知违法的情况下,擅自安装无线电发射装置,非法使用广播电视专用频段的频率,其行为涉嫌扰乱无线电通讯管理秩序罪,等待他们的将是法律的严惩。

公 告